



从靠天吃饭到村集体存款几千万

村支书说小康

之老河村党总支书记邹荣国

如果说龙峰村的今昔巨变展示了小山村的巨变,那么,老河村多年来取得的发展成果在一定程度上代表了上兴镇的经济崛起。老河村党总支书记邹荣国说,过去,老河村一个普通家庭辛苦种田也供不起两个上学的娃,他甚至因为过年没衣服穿找人借钱买衣服。如今的老河村早已摘掉了“穷帽子”,光村集体账户存款就有3500多万元,村民人均年收入在当地遥遥领先。在伴随上兴镇退二进三产业大调整的同时,老河村也在思考自己的未来发展,“我们计划购置一些店面房,进一步带动村民创业致富!”谈到未来规划,邹荣国信心满满。

徐婷 许燕 宋体佳/文 邹嘉丞/摄



过去 夫妻俩供不起两上学娃

位于上兴镇核心镇区的老河村是个典型的“城中村”,也正是因为独特的地理区位,老河村的发展和上兴镇的崛起紧密相连。“我19岁那年,还因为没衣服穿,到我姐姐家里要钱买衣服,那个时候村里大部分人家的状况跟我们也差不多。”对于老河村过去的贫穷,50岁的邹荣国印象深刻。

作为土生土长的老河村人,邹荣国高中毕业后就被推选为村民小组组长,此后30年间,他的职务从小组长变成了村党总支书记,人也从当年那个毛头小伙子变成了中年大叔,用邹荣国的话说,他的整个青春都在围着老河村的老百姓打转。虽然地理位置上贴近上兴镇中心,但在靠天吃饭的年代,老河村的土地并不比其他地方更肥沃,所以,日子过得和周围村庄一样,都紧巴巴的,温饱不成问题,但想要太多也没有。“不是不相干,也不是脑子不够用,是不知道怎么办,浑身都是劲但就是不知道往哪里使。”邹荣国说,老百姓的无奈可以从种田这件事情上看起来,即便是迈入新世纪以后,出去务工的村民虽然赚了钱,但留在家种田的人,却仍然过着苦日子,“村里有对夫妻,两口子辛苦耕种了10亩田,结果一年到头还供不起两个孩子上学,要借钱。”

尴尬的现实曾让邹荣国非常苦恼,也从此在他心里埋下了一颗产业富民“种子”。

现在 村集体账户存款几千万

“其实过去上兴镇也有过搞纺织起家的能人,当时有一些村民就跟着搞生产小作坊,靠天吃饭的状态有了点改变。”邹荣国说,真正的变化是从2003年开始的。当年,溧阳市在上兴镇规划布局了工业园区,此后陆续有企业把工厂搬到这里。工业园区80%的土地都在老河村境内,市里划拨的土地征用补偿款让老河村享受到了第一笔红利。

此后,随着企业大规模进驻,邹荣国领着老河村村民紧抓机遇,积极为入驻企业做好配套服务,号召村民回村工作,这样不但解决了企业的用人难题,还让村民的收入有了明显提高,“每年的工资收入基本上都在8万以上”。此外,村里还引导、扶持当地村民创业致富,培养了一个又一个白手起家创业致富的“神话”,从根本上解决老百姓的经济难题。

如今,老河村登记在册的3580人中,除去老弱不能工作的,有800多人都在当地企业找到了合适的工作。据邹荣国介绍,如今老河村的集体账户上还躺着3500多万元的存款,每年还有200多万元的进账。

“现在规划了新的工业园区,镇区要求退二进三,进行产业调整,今后会有很多商业综合体在这里拔地而起。”邹荣国说,村民的平均年收入早已遥遥领先,眼下最要紧的就是利用村集体账户的这点余钱,置办商铺,继续引导带动老百姓创业致富。

交警温馨提示: 司机多留意! 这些路段易结冰

这两天,常州将遭遇寒潮,交警启动气象灾害(寒潮)三级应急响应,交警执勤大队提前排摸国省道、农村道路险路险段和高速公路收费站口、高架道路上下匝道、城市道路各主要路口交通状况做好低温雨雪相关防范工作。同时,交警部门也发布了行车安全预警,市民经过市区、高架和高速上的易结冰路段时要更加小心。

焦荆 葛小林

易冰冻路段, 不要急刹急打方向

据高架交警介绍,高架道路易产生冰冻的路段为:各互通最高点(青洋互通、龙城大道互通、长虹互通、龙江路互通)、大桥(钟楼大桥、五星大桥等)、铁桥段(延陵大桥、青洋高架北互通段)。高架桥上下匝道,多桥梁、多弯道,而且靠近郊区,温度常常要比市区低,冰冻情况会相对较为严重。高架道路一旦结冰,请广大驾驶员迅速选择最近的高架出口驶离高架道路,选择地面道路行驶。

快速路上易发生积雪、冰冻情况路段,主要集中在车辆上下桥段,常金大桥等特大型桥梁,特别是青洋大桥、钟楼大桥、常金大桥,因坡度大、桥梁跨径大,一旦积雪,极易发生打滑。

另外,常州市区朝阳桥、五角场大桥、广化桥、怀德桥等,桥面平坦、车流量大,易造成追尾。像地道进出口中,竹林路永宁地道、健身北路地道、万福路地道,由于进出口多有坡度,车轮容易打滑。

高速交警表示,高速公路路面温度受外界环境变化影响大,尤其桥梁路段,在凌晨4点至清晨9点之间极易形成霜冻、冰冻现象。例如G42沪蓉高速常州段上易结冰桥梁为北塘河大桥、草塘浜大桥、溧江大桥,以及龙虎塘地区的高架桥。S38常合高速(即原称沿江高

速)则为圩墩大桥、采菱河大桥、滆湖大桥、丹金溧大桥、东金大桥。另外,经过武进城区的高架段,也是易结冰路段。S39江宜高速常州段上的运河特大桥和新孟河大桥都在郊野,极易出现团雾,尤其要注意。G4011扬溧高速常州段,往北金坛区域水域较多,易出现团雾,往南在溧阳山区,易出现霜冻。G25宁杭高速常州段,主要是南河大桥、天目湖茶亭大桥、中河北河大桥、上兴互通易结冰。

雪天出行一定要减速缓行

交警部门表示,冰冻雨雪天,道路的摩擦系数变小,车辆在制动时发生侧滑的可能性比平时要大上几倍,因此,车辆在冰雪路面行驶时,必须控制车速,最高车速不要超过每小时40公里,转弯时不要超过每小时10公里,尤其是后驱车辆,一定要控制车速。冰雪路面与前车的安全距离应保持在正常路面的4倍以上。

雪天如果是骑车出行,不要埋头猛骑,穿雨衣、雨披,不打伞。非机动车的轮胎也不要充气太足,这样可以增加与地面的摩擦,不易滑倒。

在高速上行车,一定要提前看桥梁标识,并提前减速缓行。在冰冻路面车辆失控后一定不能急踩刹车,而是要紧握方向盘,缓踩刹车,防止翻车。一旦发生事故,要第一时间远离事故现场,到高速公路护栏板以外,以防受到二次交通事故打击。

安顺集团:创业初心不忘,强企梦想必成

12月28日,安顺集团有限公司举行了“创业初心不忘,强企梦想必成”20周年庆典活动,来自社会各界的领导嘉宾及安顺集团员工、亲朋好友近600人参加。

安顺集团董事长邵良发表了《在创新实干奋斗中做个永恒的“追梦人”》的主旨演讲,他回顾了集团从无到有、从小到大、从弱到强,实现了一次次转型升级,完成了一次次跨越发展,书写一次次华丽篇章的历程。

安顺由起初的两名党员、1个支部、1个总支发展到目前安顺集团党委,党员90多名;从十几个员工,到如今1000多人;安顺的资产从起初200万元左右,年收入2000万元左右,到如今总资产28亿,年收入总额25亿;办公场所从租用的一间小屋、两张桌子,到如今挺拔的安顺大厦;业务范围从挂靠安装业务及管道液化气经营,到管道天然气经营,到如今涵盖建设、能源、置业、金融、投资等多个领域,经营区域覆盖10多个省份30多个市县。20年里,集团总资产增长1000多倍,年收入增长100多倍,员工人数增长100多倍。

20年里,安顺的建设板块已拥有市政公用工程施工总承包一级、建筑工程施工总承包二级、机电安装工程专业承包一级资质,设有深圳、合肥、杭州、天津、重庆、



安顺集团20周年庆典现场 安顺集团供图

无锡等20多家分公司或项目部,施工范围遍布江苏、安徽、广东等10多个省份、20多个城市。20年来,安顺建设累计完成施工总产值112亿元,建设市政管线3万公里、安装居民用户178万户、工商用户16万户,天然气安装工程惠及多个城市1000多万人。

安顺能源板块已涵盖城市燃气、加气站、成品油等多个方面,其中,城燃业务由溧阳安顺一家公司发展到目前的五家公司,业务覆盖范围由江苏拓展到了安徽、福建,用户由最初的5家民用用户,发展到目前居民用户18万户、工商用户2500多户;销量已由过去的年销售几十万方,发展到目前的年销售量近

4亿方,增长了上千倍;配套中压管网建设累计达1000多公里,高压管网建设80多公里。尤其是2015年以来收购的4家异地公司,目前经营状况有了巨大改善,经营业绩与收购时相比获得大幅提高。

此外,安顺积极投身社会公益事业,累计向溧阳市红十字会、教育基金会、革命老区、困难员工及家属捐款补助1000余万元,为身患肿瘤的孩子举行“爱心捐款”,支持多名困难学子完成学业,每年组织为低保户、特困户、烈军属、伤残军人、劳动模范、优秀教师等群体免费安装燃气、赠送气费,自发成立安顺抗洪后援队抗击溧阳百年一遇的洪涝灾害等等。 陆文杰

常州入选国家文旅消费试点城市

昨天,文化和旅游部召开文化产业高质量发展座谈会,会上公布了第一批国家文化和旅游消费示范城市和试点城市名单。常州入选国家文化和旅游消费试点城市,全省唯一。此外,江苏省南京市和苏州市入选国家文化和旅游消费示范城市。

近年来,常州不断建立完善文

化事业、文化产业和旅游业在更广范围、更深层次、更高水平融合发展的工作机制,持续提升文化和旅游消费能级。2019年常州全市文化产业增加值位列全省第二;旅游产业增加值562.5亿元,占GDP比重达7.6%,旅游经济主要指标稳居全省第一方阵。

常文旅 张敏

五星幼儿园开展沉浸式林地探索课程

近日,常州市钟楼区五星幼儿园中班年级组的小朋友们纷纷乘坐地铁来到新龙生态林,化身小小植物猎人,开启了一场沉浸式的林地探索之旅。

此次活动负责人邵海蓉老师向记者介绍,活动中,孩子们在乘坐地铁的过程中更加熟悉了自己

生活的城市,在毅行中学会了坚持,在和大自然的亲密接触中感受美、表现美、创造美,在游戏中增进与父母的情感,每个孩子都有了不一样的成长体验。最终,孩子们领取了代表成长的“星语密林”专属勋章,记录下这次意义非凡的成长之旅。 刘洁莹 王晓雪 张敏